Pracovni list ¢. 11 2.4.2020

Pteji vSem hezky den,

dnes budeme jenom procvicovat hledani nejmensiho spole¢ného nasobku ¢isel a nejvétsiho spolecného
délitele cisel.

U rozkladu ¢isel na soucin prvocisel uz nebudu pouzivat Sipky, ale rovnou celé rozklady, ke kterym se
musite propracovat, ale to hravé zvladnete.

'Upozornéni: V PL &. 9 jsem v RESENI chybné rozlozila na souéin prvoéisel &islo 18. Chyba jiz byla
odstranéna. 18=2.3 .3

IProsba: Vypracovavam mnoho pracovnich listi. MiZe se stat, Zze se nékde ,,upiSu“. Pokud objevis
chybu, hned mi prosim napi$ na mail matematika.6.b@seznam.cz a ziskas jednicku. Prvnim drzitelem
jednicky je Mat¢j Baudys 6.B. Blahopteji a dékuji!!!!

!Prosba na zaky tfidy 6.A nebo rodice. Kazdy mi prosim na uvedeny mail matematika.6.b@seznam.cz
napiste, jak probiranému uc¢ivu rozumite, zda stihate, zda néco potiebujete dovysvétlit. Do mailu napiste
svoje piijmeni, protoze z nékterych adres nepoznam, kdo mi zpravu poslal. Dékuji.

Pi.: Najdi D(100, 40) a n(100, 40)
U obou postupl pracujeme nejprve stejné — rozlozime ¢isla na soudiny prvoéisel a najdeme spole¢nou
¢ast obou rozkladd. Potom se bude postup lisit.
100=2.50=2.2.25=2.2.5.5
40=4.10=2.2.2.5

Spolecna cast rozkladi:
100=2.2.5,5
40=2.2.2.5
U délitele pronasobim spole¢nou ¢ast rozklada D (100,40)=2.2.5=20

U nasobku vySkrtnu spole¢nou ¢ast rozkladu z jednoho ¢isla (vyhodné je z mensiho) a potom vSechna
zbyla prvocisla prondsobim.

100=2.2.5.5
40=2.2.2.5

n (100,40)=2.2.5.5.2=100.2 = 200
100
D (100, 40) = 20, n (100, 40) = 200.

Pi.: Najdi D(45, 75) a n(45 75)
45=5.9=5.3.3=3.3.5
75=5.15=5.3.5=3.5.5
Spolecna cast rozklada

45=3.3.5

75=3.5.5 D (45,75 =3.5=15

45=3.3.5%
75=3.5.5 n (45,75 =3,3.5.5=3.75=225 D (45, 75) = 15 an (45, 75) = 225
75
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Cviceni ¢. 1
a)D (28,15 =?an(28,15) =7
b) D (30,45)=?an (30,45) =7

RESENI:

Cviceni ¢. 1

a) D (28,15)=?an (28, 15) = ?
28=4.7=2.2.7

15=3.5

28=2.2.7

15=3.5

Spolecna cast rozkladd neni, takze spoleénym délitelem bude pouze 1.
D (28,15) =1

Cisla 28 a 15 jsou nesoudéIna, maji pouze jednoho spoleéného délitele.

28=2.2.7

15=3.5 Neni co vyskrtavat, takze vSechna prvocisla pronasobim.
n(28,15)=2.2.7 . 3.5 =28.15=420

n (28, 15) = 420

b) D (30, 45) = 2 an (30, 45) = ?
30=3.10=3.2.5=2.3.5
45=5.9=5.3.3=3.3.5

30=2.3.5
45=3.3.5
D (30, 45)=3.5=15

30=2.3.%8

45=3.3.5

n(30,45)=2.3.3.5=2.45=90
l_Y_J

45
n (30, 45) = 90






